

来自疫情防控一线的报道

为满足复工复产运输需求,推动生产生活秩序有序恢复

遂宁公共交通增加运力恢复运营

2月26日10点20分,城北客运站,20余名旅客持票、健康证明,在依次进行体温监测、信息登记后有序上车,10点30分,这趟开往重庆江北机场的客运班车准时发车。为满足复工复产运输需求,推动生产生活秩序有序恢复,遂宁公共交通系统一手抓防控,一手保运输。

全媒体记者 李佳雯 何飞



遂宁城北客运站使用红外测温设备,提高乘客进站效率 吕苗/摄

公交

增加运力 减少聚集

2月25日早上6点,5路公交车驾驶员邓武来到停车场取车,他和随车防疫人员一道,仔细对车轮、前后车门进行消毒,并用浸泡过84消毒液的抹布对车辆内部乘客可能触碰的区域进行消杀。“每跑一趟次就会对车辆消杀1次,每车还配备有一名随车防疫人员,负责引导乘客保持安全距离有序乘车、扫码填写乘车信息、登记无法扫码乘客的乘车信息、控制乘客数量不超过核载人数

的50%等工作。”邓武告诉记者,从2月17日的207人次,到2月25日的2499人次,5路公交车客流量与日俱增。围绕重点区域复工复产企业职工出行时间调整有关线路运营时间,遂宁市城区分批次恢复了5路、11路、21路、3路、6路、18路、19路7条公交线路,伴随复工复产,客流的增长让公交防疫形势更加严峻。“根据实时客流情况,我们动态

调整公交车间隔时间,控制线路公交载客率。”市公交公司经营部部长蒋义荣告诉记者,通过加强车内客流控制,降低单车载客密度,进而减少乘客车内聚集。此外,市公交公司提升对车站设施设备、公交车辆的循环清洁和消毒频率;加强从业人员健康防护,员工上岗均测量体温、戴口罩,并全面摸员工及其家属、合作单位人员外出轨迹和健康情况。

停运后市场变化的实际情况,组织开展复工复产工作,及时向社会各界发布复运计划、乘车指南。

2月25日,全市7个三级及以上客运站全部恢复运营,当日恢复发班44条线路,投入115辆班车,发送134班,运送1252人。其中省际班线恢复2条(遂宁至潼南、大英至重庆),发班7班;市际恢复31条,主要恢复至成都、南充、绵阳等方向班线,县际恢复5条,县内恢复6条。



客运站工作人员做好客车消毒工作

客运

恢复运营 服务市民

2月26日一早,遂宁城北客运站乘客出站口,一辆遂宁至中江的客运班车正在出站口进行安全检查、信息登记、体温监测等程序。车上共3人,除了驾驶员王师傅,仅有两名乘客。“只要有客人买票就要走,哪怕只有一名乘客,也要发车,得把乘客安全送达目的地。”王师傅告诉记者。复工复产需要公共交通畅通,人群流动的安全风险需要有效化解,给防疫工作加上一道“紧箍咒”。

据悉,为确保防疫、护航复工复产出行两不误,市运管处严把营运关,加大行业企业督查力度,要求企业对复工复产人员进行逐一排查;落实乘客疫情溯源“扫码”登记,为营运驾驶员发放口罩,配发消毒喷壶,做到营运间隙自行喷洒消毒;开展每日回场体温监测、车辆清洁和不低于3次的消毒工作。此外,市运管处还与遂宁火车站及时沟通,紧密公铁接驳联动,准确把握铁路列车到站情况以及客流情况,提前做好出租车运力安排,提高公铁接驳能力,及时有效疏散客流。

出租

坚守一线 保障出行

1月28日,全市客运班线、公交车暂停运营,但400余台出租车、500余台网约车仍坚守一线,保障市民必要出行。

1月31日,遂宁市出租汽车协会号召出租车行业党员成立党员突击队,为急需出行的老、弱、病、残、孕及战斗在抗疫一线的医务工作者、新闻工作者提供城区范围内免费乘车服务。

2月26日当日数据显示,市城区出租车在营472辆,占比62.68%,网约车在营552辆,占比30.77%,基本满足市民复工复产出行需求。

控住小网格 守护大平安

——安居区城乡专职网格员疫情防控记

自新冠肺炎疫情发生以来,在安居大地上,始终有这么一群人日夜穿梭于乡间道路、城市街道、农家院落、小区楼道,他们迎风冒寒、早出晚归,为防止疫情扩散、守护一方平安无私奉献、无怨无悔,他们就是——一直战斗在抗疫最前线、特别能吃苦、特别能战斗的安居区专职网格员队伍。

防疫宣传 他们无处不在

疫情发生以来,安居区网格员们积极配合所在网格党组织开展疫情防控知识的宣传。他们通过张贴标语、拉挂横幅、电话微信等多种形式,或深入农户家中,或街面巡逻,或于交通要道设点宣传,哪里有群众哪里就有他们宣传的身影。他们与干部一起在城市街道、公路干道、乡镇场镇、农村院落、城市小区、市场、商业区等场所张贴通告20000余份,悬挂横幅3000余幅,发放宣传资料29.8万余份,让防控知识家喻户晓。

行为劝导 他们苦口婆心

2020年的春节,突发的疫情打乱了人们的生活。为遏制疫情蔓延,安居区网格员们在各自辖区开展疫情防控劝导工作,重点加强非生活日用品商铺未关停、市场和超市违规占道经营、群众聚集等行为的劝导工

作。疫情初期,广大群众对疫情防控的认识还不到位,劝导难度可想而知,但安居区网格员们没有退缩,积极协助相关部门、辖区村(社区)干部共同劝导茶馆、网吧和其它娱乐场所暂停营业90余家,提升群众疫情防控意识,同时还注重收集网格内的社情民意,劝导村民做好自我防护,让群众安心生活,积极参与防控工作。

排查走访 他们不漏一人

排查是阻断传染源的最重要最有效的举措。安居区网格员们坚持每天对所属网格责任区内的居民户开展走访排查工作,特别对近期外地返乡人员坚持每天一走访,对重点对象逐一登记详细信息并上报,做到每天不漏户、不漏人,不核实清楚当天工作不结束。全区各镇、街道专职网格员参与排查共计66.3余万户次、227.5万人次,共排查湖北返遂(安)人员1956人,全部落实了居家观察措施。

卡口坚守 他们不惧风寒

面对新冠肺炎疫情的严峻形势,各卡口值守的安居区网格员们每天都向各自镇(街道)疫情防控工作领导小组办公室报送信息;自己的网格卡口有无外来人口、有没有人发热等非常正常现象,发现可疑人员是否现场登记、是否通过网格手机实时上报特殊情况。安居区16个镇(街道)的交通要道和重要路口正是由于这些网格员“分兵把守”,才保障截至目前安居区内无一确诊感染新冠肺炎病例,他们就是网格疫情防控的“守门人”、百姓的贴心人。

卫生防疫 他们一丝不苟

肩背消毒喷雾器、行走在城乡街巷,网格员们一干就是一整天。在安居疫情防控前线,随处可见网格员忙碌的身影,他们走村入户奋战在疫情防控第一线,用脚步织就了一张“防护网”,将消毒药品洒向每一

处角落,安置好每一个废弃口罩回收箱。他们在阴冷天气中坚守岗位,用勇敢的“逆行”向人民群众宣誓——网格,就是我们的阵地!

自制防护用品 他们无所不能

疫情的突袭让人措手不及,防疫物资出现短暂短缺。安居区白马镇在医护人员指导下自制防护用品300余个,网格员们协助镇党委书记免费分发给镇居民抵御病毒侵袭,缓解口罩紧缺问题;同时按照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第四版)》推荐药方熬制中药,将其分发给各路口卡点的防疫工作人员和行人喝,提高免疫力。全镇45名网格员深入最基层、战斗在一线,全力以赴投入到疫情防控阻击战中,坚决防止疫情扩散。

民事代办 他们服务到家

“特殊时期,能不出门就不要出

门了,有急事我来给你办,一定要出门时必须戴口罩……”安居区网格员们一直站在防疫前线,“守好门”的同时还为群众服好务。村民有生活需要的,给网格员说声、或是打个电话,网格员就尽快到超市、市场等地方购买后送上门,保障群众生活需要。为减少群众外出感染病毒几率,安居区16个镇(街道)建立223支群众代购代办事项服务团队。全区网格员积极响应,为网格内居民代购生活物品、代收寄邮件,利用每天走访的机会,将群众所需物资送到家门口。“只要辖区群众满意,在忙碌中给群众办事也是过年。”这个春节,没有举家团圆,只有坚守岗位,但没有人抱怨。在他们心里,只要能战胜疫情,自己辛苦点、累点都是值得的。

截至目前,安居区546个网格内581名专职网格员始终坚持战斗在抗击疫情最前线,以最朴实的语言、最踏实的脚步和最真挚的情感谱写一曲新时代激情奉献之歌,安居区至今无确诊病例和疑似病例,他们功不可没。(田丽丹)

遂宁保险行业齐行动 抗击疫情保险保障不缺席

当前,举国上下共同抗击疫情。在这个特殊时期,遂宁银保监分局辖内保险业机构主动扛起疫情防控的社会责任,全力确保金融服务供给,充分发挥保险风险保障功能,为疫情防控工作提供有力金融支持。

创新产品供给 为广大医护人员提供专属保障

据了解,疫情期间,遂宁辖内保险业机构积极创新,充分发挥保险专业优势,多角度为抗击疫情提供服务。

为更好保障医务工作者的人身安全,平安财险、中国人寿、太平洋人寿等公司积极践行大公司使命担当,主动对接市卫健委,无偿向全市卫健系统2.5万名工作人员及医护人员提供风险保障,每人保障额度合计达到150万元,累计风险保额375亿元。此外平安财险为医护人员和疾控人员的家人

提供每人最高50万元的救助补偿金,中国人寿遂宁分公司还为遂宁驰援湖北医疗队16人额外提供每人100万元的保险保障,大地财险向遂宁中心血站捐赠意外保险1131.5万元,保障本次防疫疫情的一线医护人员人身意外。

爱心还在延续,力量继续汇聚。全市各保险机构共对179款产品扩展保险责任,将新冠肺炎纳入责任范围,涉及保单近2万份,保障金额155亿元。

建立绿色通道 提供有力金融支持

一场保护生命的战“疫”已经到了关键时刻。对于受疫情影响的消费者,理赔是对心灵的抚慰,也是对一个家庭的保障。疫情发生以来,各保险公司多措并举,简化投保理赔程序,升级服务措施,做好保险理赔服务,为抗疫提供坚实的金融保障。

各保险公司纷纷建立理赔绿色通道,取消理赔医院、自费药品、诊疗项目、免赔额等各类限制,强调对感染新型冠状病毒肺炎的出险理赔客户要优先处理,适当扩展责任范围,应赔尽赔。各保险机构充分发挥科技赋能优势,大力推行线上化经营优化服务,借助手机APP、微信等平台,为客户带来保单服务、理赔服务、续期服务、健康管理等全流程服务,助力疫情防控。财险公司着力强化农业保险承保理赔科技应用的线上化流程操作,通过科技手段

引导农户自助完成投保理赔工作,有效保障了疫情期间农户的投保需求。

同时,针对受疫情影响较大的餐饮、运输等行业,各保险机构累计为9000多份保单延长保险期限,涉及保障金额21亿余元,为个人和企业减轻负担。

值得一提的是,在此次疫情中,遂宁辖内保险业机构还向公众和企业免费赠送保险保障。全市各保险机构累计向全市社会公众赠送新冠肺炎保险5.25万份,保障金额77亿余元,向企业赠送疫情防控保险300余份,保障金额3亿余元。

我们相信只要有坚定的信心和社会各界的共同努力,定能打赢这场没有硝烟的战争,遂宁辖内保险业机构也将认真履行社会责任,积极发挥保险的保障功能,多措并举,助力抗击疫情之战,积极贡献遂宁保险人的力量。(陈颖)